

“别怕卖，我们给你送，爬楼也不怕！”

本报发起“让瓜农进小区”倡议，市民积极响应，巡防队员当起瓜农帮手

本报讯 本报和市西瓜办共同发起“让瓜农进小区”的倡议后，市民积极响应，更多小区向瓜农敞开了大门。昨日上午，蜜蜂张办事处巡防队员屈向东和队友巡逻到和平路45号院时，看到来自开封通许的瓜农刘艳超守在瓜车边，神情显得憔悴和疲惫。

今年刘艳超种了六亩西瓜，还有一万多斤西瓜没卖出去。妻子身体不好，还要在家照顾两个孩子，平时都是他一人出来卖瓜。“一到送瓜的时候，瓜车没人看，两头顾不过来。”了解刘艳超的情况后，屈向东招呼队员帮忙。遇到有人买瓜，屈向东就帮着装袋称重，还主动向居民推销。

“别怕卖，我们给你送，爬楼也不怕！”屈向东还把刘艳超请到巡防室里喝水。

郑报融媒记者 汪永森 文/图
线索提供 王保喜



最美家乡人

郑州晚报 郑报融媒

本报联合阿里巴巴天天正能量发起“最美家乡人”评选活动，助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献……如果您身边有让您感动的人物或善举，请拨打郑州晚报新闻热线96678，或发邮件至zyfasy@163.com，或搜索郑州晚报公益平台官方微信“郑州有大爱”留言。

征集结束后，本报将联合阿里巴巴天天正能量评选出郑州十大“最美家乡人”，并授予正能量奖各2000元。本报还将从中挑选突出案例参与全国评选，获全国十大“最美家乡人”称号者，可获正能量奖金10000元。

2017全国最美家乡人评选郑州地区候选人 张升华

久病父母眼中他是好儿子，残疾妻子眼中他是好丈夫
病弱弟弟眼中他是好大哥

十几年如一日，他一人撑起四个家

背着母亲逛北京，给父亲抠大便、吸小便，他是好儿子

因为家贫，张升华初中没毕业辍了学，次年去当了兵。

当兵期间，父亲在给村里修大桥时被砸断了几根肋骨，母亲患胆结石和腰椎间盘突出，疼得连炕都上不了……然而即使这样，父母仍一瘸一拐地坚持下地干活。每年麦收，别人都是弯着腰或蹲着割，母亲是咬着牙、双膝跪在地上一点一点地往前割，割一点儿往前挪一挪……

为了让他安心服役，父母每次求人给他写信，总重复这样一句话：家里一切都好，不用挂念。当张升华第一次探家得知这些情况后，含泪给双亲跪下，并暗暗发誓：今生一定要好好孝敬父母！

转业到郑州市物价局不久，他就把父母从老家接过来住。工作之余，他背着腿脚不便的母亲逛郑州，逢长假，他又带着父母游北京，一路背着母亲，还爬上了长城。

2014年，父亲患颈髓空洞等病住院时经常便秘，他就用手一点一点地往外抠。父亲疝气手术后排尿困难，他就用嘴给父亲一口一口地往外吸。

为减轻病中父亲的痛苦，他用嘴给父亲吸出小便；母亲操劳一辈子，落下一身病腿脚不便，他背着母亲出游爬长城；身为长兄，他帮两个病弱的弟弟盖房成家，还抚养智障弟弟的女儿；他十几年如一日悉心照顾因车祸致残的妻子；岳母患乳腺癌，他跑前跑后，出钱出力……一个人撑起四个家！他就是第四届郑州市道德模范、52岁的张升华。

郑报融媒记者 张翼飞/文 图片由受访者提供



张升华在给母亲剪脚指甲

帮智障和病弱的俩弟弟盖房成家，抚养侄女，他是好大哥

张升华是老大，有两个弟弟、一个妹妹。二弟是智障人士，小弟多病，父母操心俩弟弟婚事愁得头发全白。在妻子支持下，他先后共出资40多万元帮助两个弟弟分别盖了房、成了家。

9年前，他二弟媳在生下两个孩子不久，因二弟间歇性精神病发作，离家出走。一个早晨，他母亲去看孙儿，一推开院门，只见两个孩子坐在雪地里呜呜哭

十几年对残疾妻子不离不弃，他是好丈夫

12年前，他当教师的妻子不幸出了车祸，导致左耳失聪和严重的脑震荡后遗症，构成一级伤残。妻子不仅失去了工作，而且还严重地影响了生活。张升华十几年对她不离不弃，悉心照顾，还精心养育他们的女儿和二弟家接来的小侄女。

2015年7月，他岳母又不幸患了乳腺

癌。他跑前跑后，出钱出力，每个星期回巩义接送岳母来郑州化疗，一直到岳母基本康复。

生活的艰难不仅没有磨灭他的意志，反而锻造了他乐观的性格和宽广的胸襟。几十年来，张升华全心全意地关爱着每一个家人。